
 

1 Maklumat di bawah menunjukkan ciri-ciri satu jenis perniagaan. 
 

 Liabiliti pemilik terhad 

 Bilangan maksimum ahli 50 orang 

 Berupaya mengumpul modal yang lebih besar 

 
Antara berikut, manakah perniagaan yang menepati ciri-ciri di atas? 
 

 A Khalid Enterprise 
B Khalid Chan Berhad 
C Klinik Khalid dan Chan 
D Khalid Chan Sendirian Berhad 

 

  
  
2 Urus niaga manakah yang akan menambahkan jumlah ekuiti pemilik? 

 
 A Menerima sewa RM800 

B Membayar kadar bayaran RM500 
C Membeli perabot secara kredit RM500 
D Mengambil barang niaga untuk kegunaan keluarga 

 

  
  
3 Carta Akaun Syarikat Mya adalah seperti berikut: 

 

Kod Akaun 

1 000 – 1 999 Aset 

2 000 – 2 999 Liabiliti 

3 000 – 3 999 Hasil 

4 000 – 4 999 Belanja 

 
Antara berikut, manakah kod yang bersesuaian untuk deposit kadar bayaran? 
 

 A 1 050 
B 2 050 
C 3 050 
D 4 050 

 

  
  
4 Antara berikut, manakah merupakan dokumen bukan sumber? 

 
 I Bil bayaran 

II Penyata Bank 
III Penyata Akaun 
IV Folio Pelanggan 
  
A I dan II 
B I dan IV 
C II dan III 
D III dan IV 
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5 Dokumen 1 dan 2 diperoleh daripada Kedai Perabot Hassan? 
 

ASAL INVOIS INV0112 
Ukiran Jati Megat 

25, Lorong Keningau 1 
Taman Keningau Indah 

Keningau, Sabah 
Tarikh: 28 Jun 2018 

Kepada: 
Kedai Perabot Hassan 
123, Jalan Teratai 3B 
Taman Teratai 
Kundasang, Sabah 
 

Bil. Butir Harga Seunit Unit Jumlah 

  RM  RM 

1 Set kerusi jati 1 000.00 3 3 000.00 

2 Meja konsol jati    800.00 5 4 000.00 

 
Tolak: Diskaun niaga 10% 

7 000.00 
   (700.00) 

                                                                       Jumlah 6 300.00 

(Ringgit Malaysia: Enam ribu tiga ratus sahaja) 
Syarat     :  10% 5 hari, 5% 10 hari  
K. & K. di K  
   

  Hassan 

Penerima 

                         Megat 
Pengurus 

Dokumen 1 
 
 

ASAL NOTA DEBIT NDT0051 
Ukiran Jati Megat 

25, Lorong Keningau 1 
Taman Keningau Indah 

Keningau, Sabah 
Tarikh: 30 Jun 2018 

Kepada: 
Kedai Perabot Hassan 
123, Jalan Teratai 3B 
Taman Teratai 
Kundasang, Sabah 
 

Bil. Keterangan Jumlah (RM) 

1. Sebuah meja konsol tertinggal rekod dalam invois 800.00 

 Jumlah    800.00 

(Ringgit Malaysia: Lapan ratus sahaja) 
   

  Hassan 

Penerima 

                         Megat 
Pengurus 

   

Dokumen 2 
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Berdasarkan Dokumen 1 dan 2, manakah catatan yang tepat dalam Jurnal Khas  
Kedai Perabot Hassan? 
 

  Jurnal Khas Jumlah (RM) 

A Jurnal Jualan 7 100 

B Jurnal Belian 7 100 

C Jurnal Pulangan Jualan     800 

D Jurnal Pulangan Belian     800 
 

  
  
6 Maklumat berikut diambil daripada Buku Tunai Runcit Kedai Petshop Ikmal pada 30 April 

2018. 
 

 RM 
Baki awal   70 
Bank 230 
Minuman   20 
Setem   15 
Kertas A4   50 
Surat berdaftar   30 
Pinjaman pekerja   35 
Pewangi pejabat   25 

 
Berdasarkan Sistem Panjar, berapakah jumlah wang yang perlu dituntut dari juruwang 
pada 1 Mei 2018? 
 

 A RM70 
B RM125 
C RM175 
D RM300 

 

  
  
7 Puan Zainora telah mengambil barang niaga untuk kegunaan pekerja di pejabatnya. 

Apakah akaun yang akan dikreditkan? 
 

 A Modal 
B Belian 
C Ambilan 
D Promosi 
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8 Petikan akaun berikut diperoleh daripada buku perniagaan Seni Songket Sdn. Bhd. 
 

Akaun Kawalan Belum Bayar 

 RM  RM 
Bank 5 200 Baki b/b 3 200 
Diskaun diterima    410   
Kontra    200   
Baki h/b 1 300   

 
Berapakah jumlah belian kredit? 
 

 A RM2 610 
B RM3 500 
C RM3 710 
D RM3 910 

 

  
  
9 Petikan Imbangan Duga berikut diambil daripada buku perakaunan Rizal Trading. 

 
Imbangan Duga pada 30 Jun 2019 

            RM        RM 
Modal         M 
Ambilan 2 300  
Premis 15 000  
Akaun Belum Terima 2 700  
Akaun Belum Bayar  2 400 
Inventori 6 700  
Diskaun diterima  300 

 
Berapakah nilai M? 
 

 A RM2 700 
B RM24 000 
C RM26 700 
D RM29 400 

 

  
  
10 Maklumat berikut diambil daripada buku perniagaan Kedai Hashim pada 31 Mac 2019. 

 
Kad Inventori 1: Sofa 

Tarikh Dokumen Masuk Keluar Baki Kos Seunit Jumlah 

     RM RM 

Mac   1 X 10   2 100 21 000 

 Nota kredit 
(asal) 

 2  Y Z 

 
Berapakah nilai Z? 
 

 A RM2 100 
B RM4 200 
C RM16 800 
D RM21 000 
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11 Antara berikut, manakah butiran yang akan dicatatkan di bahagian debit Akaun Modal? 
 

 A Baki awal 
B Baki akhir 
C Untung bersih 
D Modal tambahan 

 

  
  
12 Di manakah faedah atas pinjaman akan dipindahkan semasa catatan penutupan? 

 
 A Akaun Untung Rugi  

B Akaun Perdagangan  
C Akaun Simpanan Tetap  
D Penyata Kedudukan Kewangan  

 

  
  
13 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Perniagaan Musalmah pada 31 Mei 2019. 

 

        RM 
Gaji Belum Bayar 1 Jun 2018 480 
Bayaran gaji 12 600 
Gaji tahunan 18 000 

 
Berapakah jumlah gaji yang akan didebitkan ke Akaun Untung Rugi? 
 

 A RM480 
B RM5 400 
C RM12 600 
D RM18 000 

 

  
  
14 Di bahagian manakah Sewa Belum Terperoleh direkodkan dalam Penyata Kedudukan 

Kewangan? 
 

 A Hasil 
B Belanja 
C Aset semasa 
D Liabiliti semasa 

 

  
  
15 Dimanakah pengurangan Peruntukan Hutang Ragu dicatatkan? 

 
 A Debit Akaun Untung Rugi 

B Kredit Akaun Untung Rugi 
C Debit Akaun Perdagangan 
D Kredit Akaun Perdagangan 
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16 Apakah rumus untuk mengira susut nilai menggunakan kaedah penilaian semula? 
 

 A (Kos asal – Usia guna) X Nilai skrap 
B Baki awal aset + Belian aset baru – Baki akhir aset 
C % Susut nilai X Kos aset bukan semasa X Tempoh masa 
D % Susut nilai X Nilai buku aset bukan semasa X Tempoh masa 

 

  
  
17 Maklumat yang berikut berkaitan dengan kenderaan yang dimiliki oleh Kim Wah Trading. 

 

        RM 
Kenderaan (dibeli pada 1 Januari 2016) 120 000 
Susut nilai terkumpul (kaedah baki berkurangan) 20% setahun 
Untung atas pelupusan aset 10 000 

 
Kenderaan tersebut telah dijual pada 31 Disember 2018. Berapakah harga pelupusan 
kenderaan? 
 

 A RM58 560 
B RM61 440 
C RM71 440 
D RM68 560 

 

  
  
18 Baki-baki berikut diperoleh daripada Perniagaan Seri Devi pada 31 Ogos 2018. 

 

        RM 
Perabot  7 350 
Akaun Belum Terima 1 540 
Modal 4 426 
Overdraf bank 654 
Insurans prabayar 700 
Akaun Belum Bayar 1 335 
Belian 5 745 
Jualan 8 470 
Sewa belum bayar 450 

 
Hitung jumlah Imbangan Duga pada 31 Ogos 2018. 
 

 A RM14 635 
B RM15 335 
C RM17 885 
D RM16 035 
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19 Antara berikut, manakah yang direkodkan di sebelah debit Akaun Untung Rugi? 
 

 I Gaji  
II Komisen diterima 
III Hutang lapuk terpulih 
IV Faedah atas pinjaman 
  
A I dan II 
B I dan IV 
C II dan III 
D III dan IV 

 

  
  
20 Jualan tunai RM670 telah direkodkan dengan betul di dalam Buku Tunai tetapi salah di 

dalam Akaun Jualan sebagai RM760. Apakah kesan daripada kesilapan tersebut? 
 

 A Akaun Tunai terlebih catat RM90 
B Akaun Jualan terlebih catat RM90 
C Akaun Tunai terkurang catat RM90 
D Akaun Jualan terkurang catat RM90 

 

  
  
21 Kesilapan manakah yang memberi kesan kepada Penyata Kedudukan Kewangan? 

 
 A Angkutan masuk direkodkan sebagai angkutan keluar 

B Belian dan sewa diterima terkurang catat RM200 
C Pulangan masuk terkurang catat RM375 
D Belanja membaiki mesin RM500 direkodkan ke dalam Akaun Mesin 

 

  
  

 
22 Antara berikut, manakah yang diperlukan untuk menghitung nisbah semasa? 

 
 I Bank 

II Gaji belum bayar 
III Pinjaman 
IV Perabot 
  
A I dan II 
B I dan IV 
C II dan III 
D III dan IV 
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23 Perniagaan Fauzal mengamalkan rekod tak lengkap dalam mencatat urus niaga 
perniagaannya. Sepanjang tahun 2018, Fauzal tidak membuat ambilan dan tidak 
membawa masuk modal tambahan. Pada akhir tahun 2018, Fauzal mendapati modal akhir 
perniagaannya kurang daripada modal awal. 
 
Apakah kesan terhadap Perniagaan Fauzal? 
 

 A Kerugian 
B Keuntungan 
C Pertambahan Modal Kerja 
D Pengurangan Modal Kerja 

 

  
  
24 Perniagaan Syabil tidak menyimpan rekod dengan lengkap. Dia meminta kerani akaun 

untuk membuat analisis terhadap lengkapan perniagaannya. Maklumat berikut diperoleh: 

 RM 
Nilai lengkapan pada awal tahun 8 790 
Tolak: Jualan lengkapan (3 550) 

 5 240 
Tolak: Nilai lengkapan pada akhir tahun (3 200) 

X 2 040 

  

 
Apakah X? 
 

 A Rugi jualan lengkapan 
B Untung jualan lengkapan 
C Belanja susut nilai lengkapan 
D Nilai buku lengkapan pada tahun lepas 

 

  
  
25 Apakah kaedah kawalan tunai yang digunakan dalam perniagaan? 

 
 A Akaun Untung Rugi 

B Akaun Perdagangan 
C Penyata Penyesuaian Bank 
D Penyata Kedudukan Kewangan 

 

  
26 Apakah butiran yang dicatat dalam Buku Tunai tetapi tidak dicatat di Penyata bank? 

 
 A Cek tak laku 

B Faedah atas simpanan 
C Caj perkhidmatan bank 
D Cek belum dikemukakan 

 

  
  

 
 
 
 
 
 

Koleksi 3756 Percubaan SPM 2019



27 Maklumat berikut diperoleh daripada Seni Batik Enterprise. 
 

Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berakhir 31 Oktober 2019 (petikan) 

Butir Ogos September Oktober 

 RM RM RM 

Baki awal    

Jumlah penerimaan   13 750 

Jumlah pembayaran   11 340 

Baki akhir  20 120  

 
Berapakah baki akhir? 
 

 A RM2 410 
B RM8 780 
C RM22 530 
D RM45 210 

 

  
  
28 Pilih organisasi perniagaan yang sesuai dengan penyataan di bawah. 

 

Perhubungan yang wujud antara orang yang menjalankan 
urusan bersama dengan tujuan mendapat keuntungan. 

 
 

 A Salmi Enterprise 
B Syarikat Moimoi Sdn. Bhd. 
C Klinik Dr. Islinah & Rakan-rakan 
D Koperasi SMKDABB Sepang Bhd. 

 

  
  
29 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Perkongsian Joni dan Jana pada  

31 Disember 2018. 
 

Pinjaman daripada Joni berjumlah RM30 000. Faedah atas 
pinjaman telah ditetapkan pada kadar 8% setahun. 
 
Faedah yang telah dijelaskan kepada Joni adalah sebanyak  
RM1 800. 

 
Pilih catatan yang betul dalam Akaun Semasa Joni. 
 

 A Akaun Semasa Joni 

   RM 
  Faedah atas pinjaman    600 

 

  
  
B Akaun Semasa Joni 

   RM 
  Faedah atas pinjaman 1 800 
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C Akaun Semasa Joni 

   RM 
  Faedah atas pinjaman 2 400 

 

  
  
D Akaun Semasa Joni 

   RM 
  Faedah atas pinjaman 4 200 

  

  
  
30 Adam dan Zuhair ialah pekongsi dalam Perkongsian A-Z. Petikan Ikatan Perkongsian 

adalah seperti berikut: 
 

 Adam Zuhair 
 RM RM 
Gaji tahunan 6 000 4 000 

 
 
Maklumat tambahan: 

(i) Gaji yang telah diterima oleh Adam dan Zuhair RM4 500 dan RM3 000 masing-
masing. 

 
Berapakah jumlah gaji yang ditunjukkan dalam Akaun Semasa setiap pekongsi? 
 

  Adam Zuhair 

A RM10 500 RM7 000 

B RM6 000 RM4 000 

C RM4 500 RM3 000 

D RM1 500 RM1 000 
 

  
  
31 Petikan Akaun Realisasi berikut diperoleh semasa pembubaran Perkongsian Ana dan Ani. 

 
Akaun Realisasi 

   2019  RM 
   Jun  30 Akaun Belum 

Bayar 
320 

 
Apakah yang dimaksudkan dengan catatan di atas? 
 

 A Jumlah terlebih bayar kepada Akaun Belum Bayar 
B Baki Akaun Belum Bayar yang belum dijelaskan 
C Diskaun diterima daripada Akaun Belum Bayar 
D Jumlah bayaran kepada Akaun Belum Bayar 
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32 Pilih catatan bergu yang betul untuk merekodkan terbitan syer. 
 

  Debit Kredit 

A Akaun Bank Akaun Modal Diterbitkan 

B Akaun Modal Diterbitkan Akaun Bank 

C Akaun Permohonan Syer Akaun Modal Syer 

D Akaun Modal Syer Akaun Permohonan Syer 
 

  
  
33 Syarikat Delima Bhd. telah menerbitkan 700 000 unit syer biasa pada harga RM1.50 sesyer 

pada 1 Januari 2017. Semua syer telah dipohon dan dibayar sepenuhnya semasa 
permohonan. Tempoh kewangan syarikat berakhir pada 31 Disember setiap tahun. 
 
Berdasarkan pernyataan di atas, pilih Penyata Kedudukan Kewangan yang paling tepat 
bagi Syarikat Delima Bhd. (bahagian Ekuiti Pemilik sahaja) berakhir 31 Disember 2017. 
 

 A Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2017 

 Ekuiti Pemilik RM 

 Modal Diterbitkan dan berbayar penuh  

 Syer biasa 1 050 000 
 

  
B Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2017 

 Ekuiti Pemilik RM 

 Modal Diterbitkan dan berbayar penuh  

 1 050 000 unit syer biasa 1 050 000 
 

  
 

C Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2017 

 Ekuiti Pemilik RM 

 Modal Diterbitkan dan berbayar penuh  

 700 000 unit syer biasa 1 050 000 
 

  
D Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2017 

 Ekuiti Pemilik RM 

 Modal Diterbitkan dan berbayar penuh  

 700 000 unit syer biasa 700 000 
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34 Maklumat berikut diperoleh daripada Syarikat Emasa Berjaya Berhad. 
 

 Modal diterbitkan dan berbayar terdiri daripada 200 000 unit 5% syer 
keutamaan RM2.00 sesyer dan 500 000 unit syer biasa RM1.00 
sesyer. 

 Pada 1 Julai 2018, syarikat telah mengisytiharkan dividen interim bagi 
syer keutamaan dan 2 sen bagi setiap unit syer biasa. 

 Bagi tahun berakhir 31 Disember 2018, syarikat telah memtuskan 
untuk membayar dividen akhir atas syer keutamaan dan 3% atas syer 
biasa. 

 
Berapakah jumlah dividen akhir? 
 

 A RM10 000 
B RM15 000 
C RM25 000 
D RM30 000 

 

  
  
35 Antara berikut, manakah yang benar mengenai Kelab dan Persatuan? 

 
 I Didaftarkan di bawah Akta Pertubuhan 1960 

II Ditubuhkan dengan tujuan berorientasikan keuntungan 
III Menyediakan kemudahan dan menjaga kepentingan ahli 
IV Sumber kewangan utama diperoleh daripada ahli atau sumber luar 
  
A I dan II 
B I dan IV 
C II dan III 
D III dan IV 

 

  
  
36 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Kelab Taman Kembang Sekawan pada  

31 Januari 2019. 
 

 RM 
Yuran keahlian 19 040 
Akhbar dan majalah      210 
Upah mencuci      700 
Jualan perabot lama      600 
Alat tulis      180 
Kadar bayaran      450 
Belanja pejabat      120 

 
Berapakah baki akhir tunai kelab pada bulan Januari? 
 

 A RM17 380 
B RM17 980 
C RM19 600 
D RM19 640 
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37 Maklumat di bawah ini diperoleh daripada buku Kelab Takraw pada 31 Disember 2018. 
 

Akaun Penerimaan dan Pembayaran bagi tahun berakhir  
31 Disember 2018 

Penerimaan RM   
Yuran tahun 2017      180   
Yuran tahun 2018 17 300   
Yuran tahun 2019      500   

 
Maklumat tambahan: 

(i) Pada 1 Januari 2018, yuran belum terima RM290. Yuran belum terperoleh ialah 
RM180. Yuran yang tidak dapat dipungut dianggap sebagai yuran lapuk. 
 

Hitung jumlah yuran yang akan dikreditkan ke Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi 
tahun berakhir 31 Disember 2018. 
 

 A RM17 480 
B RM17 980 
C RM18 160 
D RM18 270 

 

  
  
38 Maklumat berikut menunjukkan penerimaan dan pembayaran Kelab Memanah Setia 

sepanjang bulan Februari 2019. 
 

 RM 
Baki 1 Februari 2019 5 800 
Penerimaan  
Yuran keahlian 1 200 
Derma    500 
  
Pembayaran  
Lengkapan    700 
Suratkhabar    150 
Kadar bayaran    220 

 
Hitung lebihan atau kurangan Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan pada 28 Februari 
2019. 
 

 A Lebihan RM630 
B Kurangan RM630 
C Lebihan RM1 330 
D Kurangan RM1 330 
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39 Antara berikut, manakah kos overhed bagi sebuah kilang kicap? 
 

 I Bahan tak langsung 
II Gaji penyelia kilang 
III Upah operator kilang 
IV Susut nilai alatan pejabat 
  
A I dan II 
B I dan IV 
C II dan III 
D III dan IV 

 

  
  
40 Maklumat di bawah berkaitan dengan produk T yang dikeluarkan oleh Kilang Mesra. 

 

 RM 
Harga jualan seunit      500 
Kos berubah seunit      300 
Sewa kilang 40 000 
Insurans kilang 60 000 

 
Berapakah jumlah produk T yang perlu dikeluarkan sekiranya kilang mensasarkan 
keuntungan sebanyak RM30 000? 
 

 A 350 unit 
B 450 unit 
C 500 unit 
D 650 unit 

 

 

 

KERTAS SOALAN TAMAT 
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